matematik 1

1. ab, c5 iki basamakh dogal sayilardir.

ab
+ C

c5

Yukaridaki toplama iglemine gbére, a + b + ¢ toplami
en _¢ok kag olabilir?

A)20 B) 21 C)22 D) 23 E) 25

2. avebreel sayilar olmak {zere,
a.b garpiminda her garpan 1 eksiltilirse ¢arpimin de-
geri ne kadar azahr?
Aya+b B)-a-b+1 Cla+b-1
Dya+b+1 E)ab + 1
=
]
§
>
3. 0,3 + 0,35 + O,SZT igleminin sonucu kagtir?
A) 1321 B) 1176 C) 0976
D) 0,627 E) 0432
4. 27.10? sayisi 4 tabaninda yazildiinda kag basamakl
bir say: elde edilir?
A)6 B)7 C)s D)9 E) 10
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5. x,y, z pozitif tamsayilardir.
A=5x+1=8y+4=152-4
olduguna gére, A nin alabilecegi en kiigiik degerin
rakamlarinin toplami kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
6. 1999 - 25_ 1z98 +12 isleminin sonucu kagtir?
A1 B)O C) -1 D) -2 E) -3
J6 Je
7. + . Py
‘/-5_1 ,/_6+1 igleminin sonucu kagtir?
A) 12 gy 10 D8 5
) 5 ) 5 C) 7 ) 9 E)
8 (a-b+1)° —(a+b-1)°

ab-a

ifadesinin en sade gekli asagidakilerden hangisi-
dir?
A)—4

B) —4a C)-a

D)a-b E)a—-b+4



10.

1.

12.

13.

A Sekildeki dizenekte A
noktasinda bulunan
bir bdcek, ok ydninde
harflerle belittimis no-
ktalara sicriyor.

Bécek, sesli harf Gz-
erinde iken 2 harf,
sessiz harf (izerinde
iken 1 harf sigramak-
tadir.

Buna gbre, bécek 72. sigrayiginda hangi harfe ula-
sur?

A)A B)B c)C D) D E)E
a, b, c reel sayilar olmak lzere,

atb=4

a-c=2

Buna goére, a?—ac + ab - bc + a + b ifadesinin sonu-
cu kagtir?
A)6 B)8 D) 12

C) 10 E) 14

x ve y sayllannin aritmetik ortalamasi 9, harmonik orta-
lamasi 4 tor.

Buna gbre, x ve y nin geometrik ortalamasi kagtir?

A)6 B) 7 C)75 D)8 E) 8,5
2x—1 i L 5_23x+4
denklemini saglayan x degeri kagtir?
_5 - _3 — -4
A) > B) ~2 C) 5 D) —1 E) 5

Ali'nin 5 yil 6nceki yagi, Can’in 4 yil sonraki yasina esittir.

Can, Ali'nin simdiki yasina geldiginde yaslan topla-
mt 45 olduguna gore, Ali’nin simdiki yagi kagtir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24
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14. Bir su deposundaki suyun % i kullanilinca deponun
—2— sI bosg kaliyor.

Buna gére, deponun baglangigta kagta kagi bogtur?

2 5 7 9 10
2 3 o)L D2 pl
Ay B )9 )10 AT

15.

Hizlari 90 km/s ve 120 km/s olan iki ara¢ aynt anda bir-
birlerine dogru hareket ediyorlar.

Yolun ortasindan 30 km uzakta kargilagtiklanina go6-
re, yol kag km dir?

A) 400 B) 420 C) 440 D) 460 E) 480

16. Bir bakkal kilogrami 60 liradan iki guval piring aliyor.

Birinci guvala digerinden 600 lira fazla édiyor.

Birinci guvaldaki piring miktarinin yans,, ikinci ¢u-
valdaki piring miktarinin dortte tigiine egit olduguna
gore, bu bakkal kag kg piring satin almigtir?

A) 35 B) 40 C) 50 D) 60 E) 65

17.

Bir tiiccar parasinin % and yillik %40 tan, geri kalanin
da yillik %30 dan faize yatinyor.

Doért ay sonra her ikisinden toplam 5 500 lira faiz
aldigina gore, faize yatinlan para kag liradir?

A) 50 000 B) 45 000 C) 40 000

D) 35 000 E) 30 000

18.

A ={1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin alt kiimelerinin kag tane-
sinde 1 bulunup, 2 bulunmaz?

A)2 B) 4 C)8 D) 12 E) 16



19. 26" =2 (mod 7)

denkligini saglayan n dogal sayisinin {ic basamaki
en kiicitk degeri kagtir?

A) 100 B) 101 C) 102 D) 103 E) 104

20. Pozitif reel sayilarda tanimlt f ve g fonksiyonlan igin,

f(x) = 2v/x + 10
(gof) (x) = 2x

Buna gére, g(16) degeri kagtir?
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
21, A ABC Uggen

P
m(ACD) = 27°

P Py
m(BAC) = m(BCD)
[CD| = |CB|

Yukarida verilenlere gbre, m(A/B\C) kag derecedir?

A) 24 B) 49 C) 69 D) 79 E) 89

22, ABC ve ADC iiggen

|AB| = 8 birim
|BC| = 6 birim
|CD| = 5 birim

B 6 o

Yukarida verilenlere gére, JAD| =x in alabilecedi en
biiy ik tamsay1 degeri kag birimdir?
A) 15 B) 16 C)17

D) 18 E) 19

23. ABC tiggeninde

[AE], [CD] ve [BF]

karekok

70

kenarortay
[AE] L [CD]
|DG} = 3 birim

4 |GE| = 4 birim

B E o]

Yukarida verilenlere gére, |BF| kag birimdir?

A) 10 B) 15 C)18 D) 20 E) 24
24. b 12 c ABCD dik yamuk
: [AD] 1 [BD]
8 |AD| = 8 cm
ICD| =12 cm
A 8

Yukarida verilenlere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 36 B)24v3 C)48 D) 56v3 E)64



25. oo c ABCD kare
6 8 D, F, B dogrusal
N G |FC| = 8 birim
|DF| = 6 birim
A E B
Yukarida verilenlere goére, A(BEFG) ka¢ birimkare-
dir?
A) 18 B) 24 C) 32 D) 36 E) 46
26. D £ c ABCD dikdartgen
Yarigap! 6 birim olan
O merkezli ¢ember
. [GC] ye F noktasinda
o tegettir.
[BC| = 6+/3 birim
A G B [FC} = 2v/10 birim

Yukarida verilenlere gbre, |AB| kag birimdir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
27. A Sekildeki gemberde
[AD] ~ [BC} = {E}
m(BED) = 120°
® ‘-v/ |AB| = |AC|
D
o~
Yukarida verilenlere gére, m{(ACD) ka¢ derecedir?
A) 140 B) 135 C) 130 D) 125 E) 120
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28. A(a + b -7, a-b - 3) noktasi koordinat baglangici-
ni (orijini) gésterdigine gdre, a.b garpimi kagtir?

A) 10

B) 15

C)20 D) 25 E) 30

Analitik diizlemde d,
ve d, dogrulan veril-
migtir.

karekok

Yukanida verilenlere gore, tarali alanlar toplami kag bi-
rimkaredir?
27 3 7 5 3
A) = B) = Cc) < D)= E) =2
)43 )3 ) 5 )3 )

30. R® de asagidakilerden hangisi kesinlikle yanligtir?

A) Paralel iki dogrudan birini kesen bir dogru, digerini
kesmeyebilir.

B) Bir noktadan gegen ve bir diizleme paralel olan yal-
niz bir diiziem vardir.

C) Birbirine dik iki dizlemden birinin igindeki her dogru,
diger diizleme dik olmayabilir.

D) Farkh iki noktadan yanliz bir diizlem geger.

E) Birbirine paralel ig dogru ayni dizlem lizerinde olma-
yabilir.



matematik 2

1. y2 - 3xy + 9x = 0 geklinde verilen ikinci dereceden
bir bilinmeyenli denklemin kéklerinin esit olmasi
igin x in alabilecedi degerler toplami nedir?

A1 B) 2 E)S

Cc)3 D)4

2. fx)= X =1 paraboliiniin baslangi¢ (orijin) noktasi-
na en yakin noktasinin ordinati kagtir?

1 1 1
A)1 B) — C)— D) -— E)-1
) )5 ) 3 )3 )
3. Ax-4-3 _4
X2 - 4x + 4
esitsizligini saglayan kag farkli x tamsay1 degeri var-
dir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

karekok
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P(x) polinomunun x - 1 ile béliimiinden kalan 12,
P(x) + x + t polinomunun x - 1 ile bélimiinden kalan
8 ise, t kagtir?

A) -5 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1
w ifadesinin degeri kagtir?
sin240°+ cos150°
A)‘[g- 8)16_3— C)—‘/3i DV3 B 24/3
D i c ‘ABCD dikdértgeninde

2|AB| = 3|BC|
[BE| = |EC|
o E o~
m(CDE) =6
P
m(DEA) = o
A B

Yukarida verilenlere gore, sin(6 — o) min degeri ne-
dir?
1

A) —
) 3

1
B) ——
) Tro
3
D) - E) -
)Jﬁ )



7. x-y#-2olmak izere, 10. Z =4-3i
x2—xy+x+y—2=20 Z,=3+4i
X-y+2 Z =
egitligini saglayan x degeri kagtir? :
olduguna gbre, 2123 ifadesinin degeri kagtir?
A) 11 B) 17 c)21 D) 23 E) 25 2
A0 B) 1 C)2 D)4 E)5
8. xvey pozitif gercel sayllardir. 11. Ug basamakh dogal sayilann iginden rastgele segi-
len bir sayinin 35 in kati olma olasihd kagtir?
log (xy) = 5 olduguna gére, log x kagtir? 5§
’ ’ R pnE ml g2 gl gt
1 2 3 3 450 30 45 20 450
A)— B) < c)= D) 2 E)5 =
4 3 2
12
9. (x——z) ifadesinin x in azalan kuvvetlerine gdre
X
agilimi yapilirsa bastan 9. terim ne olur?
495 495 -
A) 1024x* B) 2z C) 2 12. HZ" =1024 ise, n kagtir?
k=1
D) 495x2 520
x8 A1 B) 2 Cc)3 D) 4 E)5
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13. Iy - x = 2] = 1 bagintisin grafigi asagidakilerden 16. f(x) = In2x
hangisidir?

a4
fonksiyonu icgin _qa_f(X) ifadesinin esiti nedir?

x44
43! 44! 44!
A) -2 B) — C) -
) X44 X43 X44

43! 44)
D) - = E) —
) X45 ) X45

17. Analitik diizlemde y = X° + 1 egrisi ve y = 3 dog-

- rusunun sinirladig bélgenin alam kag birimkaredir?
3 V2 V3
= 8y2 73
5 A) 842 B) —= c) =
3 ) 842 )3 )3
D) 5,45 B) 4f

14. x* + 1 < f(x) < cos3x olmak Gzere,

lim f(x) degeri kagtir?
x>0

A0 B) 1 Cc)2 D)3 E) 4

4-x2  x<-1

15. fx)={mx+n ~1<x<t 6
4x-5  x=1 18. j[[—):—;—]] o*dx integralinin degeri kagtir?
)

fonksiyonunun x = -1 ve x =1 igin limiti bulunabildi- s 3 a2 3
gine gore, m.n garpim kagtir? Ae(e -1) B)ye(e"~1) C)e(e - 1)
A) -6 B) -4 C)-2 D) -1 E)2

D) e’(e’ + 1) E) e+ 1)
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19. m> 0 olmak iizere,

m 2 m

jxdx =J.x2 dx

0 0
esitligini saglayan m degeri kagtir?
4 2 1 1
— B) 1 C) = D) — E) —
A5 ) )5 )3 )5
x+1 X2 -1
20. 100=|" 0 4| ves=| ) .
Buna gére, (fog)(-1) degeri kagtir?
A)3 B) 2 C)1 D) -2 E) -4
21, A [AD], ABC iicge-
ninde [BC] ye ait
kenarortay
20 . [AH] L [BC]
IAB| = 20 birim
|BD| = 8 birim
3 o [HC| = 2 birim

Yukarida verilenlere gore, [AC| = x kag birimdir?

A)4/13  B)14 C)6v5 D) 13 E) 12
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K, ABC Uggeninin
gevrel gemberinin
merkezi

[BL] ~ [AK] = {K}
BA| = |BC|

KL} =5 cm

IBK| =13 cm

Yukarida verilenlere gére, |[AC| kag cm dir?

A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24
23. A [AB] L [AC]
X |AD| = JAE| = |BD]
Y
m(ACB) = 17°
Py
17° m(BDE) = 43°
B 434D c
E
Pt
Yukarida verilenlere gére, m(BAE) = x kag derece-
dir?
A) 43 B) 47 C) 51 D) 54 E) 59
24, A ABCD dértgen
4 o [AD1L[DC]
7 |AB| =7 cm
5 |AD| =4 cm
IDC| =5cm
B C

Yukanda verilenlere goére, |BC| nin alabilecedi en
bily ik tamsay1 degeri kag cm dir?

A) 13 B) 12 C) 1 D) 10 E)o



ABCD yamugunda
|AE| = |ED}

|8 _ 2

Ipcl 5

N 2
A(BEC) =14 cm

Yukarida verilenlere gdre, A(lﬁ:) kag cm’ dir?

C

A) 20 B) 16 C) 14 D) 10 E)8
26. A 4 B ABCD ikizkenar ya-
mugu tegetler dort-
genidir.
AB| = 4 birim
o0 l | :&
[DC| = 16 birim S
5
D 16 c =
Yukanida verilenlere gére, O merkezli dairenin alam
kag birimkaredir?
A) 9 B) 16% C) 25n D) 36x E) 64n
27. A B ABCD karesinin igine
cizilen [AB] caph ya-
T rim ¢ember,[DT] ye
< E noktasinda tegettir.
D C
A(ABCD) = 144 cm’ olduguna gére, DTC liggeninin
cevresi kag cm dir?
A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48
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29,

30.

ABCD karesinin C
kosesi O merkezli
gember lzerindedir.

A, B, F dogrusal
F 1BC|=|0B|

0

A(ABCD) = 16 cm’ olduguna gore, tarall bélgenin
alani kag cm’ dir?

A) 36 — 4n B) 32 - 2n C)28 —4n

D) 24 - 2n E) 24 — 4xn

Diizlemde d dogrusuna 1 birim uzakhkta bulunan
noktalar kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) d dogrusuna 1 birim uzakiiktaki paralel bir dogru
B) Yarigapi 1 birim olan silindir

C) Yaricapt 1 birim olan ¢ember

D) d dogrusuna 1 er birim uzakliktaki iki paralel dogru
E) d dogrusunu agiortay kabul eden iki dogru

Sekildeki kare dik
prizmada,
E fe JAB| = 8 cm
.................. lAEI =32 cm
o
A B

Prizmanin A noktasinda bulunan bir karinca, prizmanin
tum yan yizeylerinden gegerek E noktasina ulagiyor.

Buna gbre, karnincanin alabilecegi
cm dir?

en kisa yol kag

A)32/2 B)32 Cc)16V5 D)16v2 E)16
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